

ADELANTE

PORTAVOZ DE LA JUVENTUD

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Dr. Llansó, 55-(Teléfono, 17)

Mahón, domingo 3 de julio de 1938

Número 35
AÑO III IV EPOCA

La Joven Guardia no retrocederá

Las legiones italianas, invasoras de nuestro suelo, prosiguen su ataque en Aragón. Apoyados con enormes masas de aviación, tanques y artillería, el fascismo enemigo de los pueblos independientes y libres trata de someter a nuestro pueblo por el peso de sus armas modernas, pero jamás lo conseguirá. Nuestro pueblo unido, dispuesto a morir antes que claudicar, no puede ni será pueblo sometido a la tutela fascista. La situación es quizá la más difícil de cuantas hemos atravesado.

Pero es precisamente por esta gravedad por lo que nuestro pueblo y nuestra juventud, lejos de amilanarse, se dispone a poner en juego todo su entusiasmo y energía hasta hacer morder de nuevo a las tropas invasoras el polvo de la derrota, cuyo sabor le hicieron probar nuestras bayonetas, un año atrás en Guadalajara.

El enemigo cuenta con una superioridad en armamentos; pero este de por sí no decide la guerra. Nosotros contamos con armas también potentes y además con el espíritu heroico que animó al pueblo el 18 de julio, que paró en seco su ofensiva contra Madrid, que derrotó en Guadalajara—a pesar de su superioridad bélica—y que de nuevo le derrotará si sabemos resistir, clavados a la tierra que nos quieren arrancar; si sabemos defender palmo a palmo nuestro suelo, que debe transformarse en fosa común de las divisiones italianas, que quieren pasar a cuchillo a nuestro pueblo y someter a los obreros y campesinos jóvenes y adultos, a la más dura miseria y explotación.

¡No conseguirán sus criminales propósitos! ¡No nos robarán las fábricas ni las minas! ¡Nuestro pueblo no se someterá jamás al invasor, ni será una nueva Etiopía!

Para ello, la juventud, la «Joven Guardia» estrechamente unida con los obreros, campesinos y adultos, a todo nuestro pueblo, está dispuesta a luchar, a vencer y, si es necesario, a morir. Nosotros queremos vencer y venceremos, frente a todos los sacrificios que hagan falta: aplicando métodos duros de guerra, nuestro pueblo saldrá victorioso hacia adelante.

Las situaciones difíciles hay que resolverlas rápidamente, con audacia revolucionaria. El Gobierno tiene que adoptar medidas de guerra tendentes a movilizar los inmensos recursos de nuestro pueblo aún no utilizados.

¡Jóvenes oficiales, comisarios y soldados de la juventud! No olvidar vuestra vida pasada, de presión, miseria e incultura. No olvidar vuestra miserable vida de jóvenes sin trabajo. ¡No olvidar que QUIZA EL CAMINO HAY QUE REGARLO CON SANGRE DE LA JUVENTUD!. Firmes en las trincheras de la libertad, sin retroceder ni un solo paso, incluso ante la muerte.

¡Por la victoria! ¡Por la independencia de España! Ni un paso atrás. ¡Os lo pide la juventud! El resultado final será nuestra victoria.

La juventud empuñará los fusiles, mientras quede un invasor dicen en su manifiesto las J. S. U. de España y de Cataluña

Las tropas italianas y alemanas con su aviación y artillería han profundizado sus avances, después de dos meses de improbos esfuerzos, en el frente de Castellón de la Plana. Millares de soldados extranjeros han dejado sus vidas metro a metro, sobre la tierra querida de España, aniquilados por la voluntad de vencer que anima al Ejército republicano.

El Ejército invasor ha tomado una plaza, una ciudad. Sin habitantes, sin industria, sin puerto; muerta y abandonada. Sesenta días de ofensiva, toneladas de explosivos, ataque en masa de aviación y tanques. Sin embargo, el frente de nuestra libertad no está roto y las tropas de España mantienen en el sector de Levante, más firme que nunca la voluntad de vencer.

Castellón pérdida transitoria

Castellón, ha sido un accidente más, desgraciado pero transitorio, en nuestra heroica guerra de Independencia.

Un accidente acogido por el pueblo laborioso y su juventud en su justo valor, que no decide la guerra, pero que encorajina más aún los pechos de los patriotas republicanos para ganarla.

No decide la guerra, porque precisamente hoy contamos con un firme Gobierno de Unión Nacional, con una política militar justa, con una política de reservas y fortificaciones; una industria de guerra en marcha; una implacable organización del orden público; tropas voluntarias que han sido savia de combate en nuestros frentes y una creciente solidaridad de las masas populares y democráticas de todo el mundo.

Además, con un programa de guerra y de Gobierno. Los 18 puntos del Gobierno Negrín, que consideramos la juventud de España y Cataluña como una formidable arma de victoria.

Fé, disciplina y apoyo al Gobierno

Las J. S. U. de España y Cataluña testimonian una vez más su fe, su disciplina y su coincidencia con el Gobierno Negrín, con el Gobierno de Unión Nacional que es el Gobierno del pueblo español. Saludan en su querido presidente al símbolo de la España libre, republicana, democrática, hoy en armas para combatir la invasión del fascismo italiano y alemán sobre nuestro amado suelo.

Prometen ayudarle en su labor gubernamental; desde el Ejército con sus centenares, de miles de afiliados, como nunca dispuestos a vencer; con sus jóvenes obreros, intelectuales y campesinos; con sus muchachas. Prometen no abandonar ni los fusiles ni la herramienta hasta que toda la tierra de España sea nuevamente en poder de los españoles laboriosos.

Porque creen en la victoria y están seguros de las inagotables reservas del pueblo. Cuando éste lucha con fe inquebrantable por su independencia y su libertad. Porque creen en España y Cataluña; en su historia y en sus tradiciones combativas; en sus hijos y en su futuro.

**¡VIVA LA UNIDAD DE TODOS LOS ESPAÑOLES ANTIFASCISTAS!
¡VIVA EL GOBIERNO DE UNION NACIONAL!**

**¡A LA VICTORIA!
(JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS DE ESPAÑA Y CATALUÑA)**

Nuestros Comisarios

¿A que se debe la gran fortaleza que mantiene en vilo al Ejército Popular? Ejército forjado en los fragores de una lucha cuenta, en los mismos momentos en que teníamos al enemigo que nos ase diaba, cuando la realidad nos demostró, que no solo era preciso defender nuestros ideales sino que teníamos que defender también el territorio nacional; el enemigo lo había vendido al mercado fascista internacional por el precio de su victoria, demostrándose con ello que no defendían un interés patrio con la sublevación, sino que solamente existía un odio, que hacia para ellos la necesidad de extirpar fuese como fuese a los mal-ditos «rojos».

Ya no les interesaba la Patria, solamente la venganza tenía valor para ellos, por eso vendían la nación a quienes no conocían más que la ambición y la supremacía, sin importarles el convertirse en los verdugos de un pueblo, en cuyas riquezas podían cebarse.

¿Como y porque pudimos lograr que ante casi la totalidad del llamado viejo ejército español, ante el modernísimo material italo-alemán, perfeccionado con miras a una guerra mundial, dispuestos a probarlos con potencias de gran valor militar; en plena lucha con lo inesperado, cuando ya el enemigo invadía tierras de Madrid, del Madrid heroico e inmortal, formamos con media España, un ejército tan fuerte tan abnegado, cuya fuerza y bravura admira el mundo entero?

Dos fueron los elementos básicos de la formación de nuestro ejército, los que le dieron vida y fortaleza.

La necesidad de defendernos de la invasión extranjera reproduce entre nosotros una recapacitación hacia la necesidad de crear una sola fuerza, equivalente a un solo mando, a un solo esfuerzo mútuo entre los españoles sinceros.

La creación del cuerpo de Comisarios Delegados de guerra fué, el puntal protector y guía del Ejército Popular; formado por camaradas bregados ya en la lucha contra el fascismo, hombres convencidos del por qué de la lucha, hombres vejados humillados y perseguidos por el capitalismo, que veía en ellos la mano dura, que irremediamente tenía que caer sobre su cabeza; camaradas que reconocíamos y podemos reconocer, como maestros en nuestra vida sindical o política. Estos camaradas fueron y son la garantía más firme, para convencer-nos de lo que estamos defendiendo. Son los que procuran que nuestra actuación militar, sea la actuación de un verdadero soldado del pueblo, un auténtico elemento del pueblo en armas, que respetemos y seamos respetados, que sepamos resistir los sinsabores que nos guarda la guerra, y que no se exijan de nosotros esfuerzos inútiles, sin ningún valor, por meros caprichos de mando.

Eso es el camarada Comisario, al que reconocemos en él, al amigo, al hermano,

(Termina en la 3.ª columna).

Un paso más hacia la Victoria

Se reúnen en Barcelona las directrices nacionales de la juventud española

Durante los días 25 y 26 del próximo pasado, han tenido efecto las tareas del pleno de Directrices nacionales juveniles de España, convocadas y presididas por el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista.

A la reunión asistieron las directrices nacionales de las Juventudes de Izquierda Republicana, Unión Republicana e Izquierda Federal, Juventudes Socialistas Unificadas, Juventudes Libertarias y Unión Federal de Estudiantes Hispanos. También se hallaba presente una representación de la Alianza Juvenil Antifascista de Cataluña.

Abrió el acto el camarada Serafín Aliaga, el cual explicó la importancia de la reunión. «Vamos a examinar—dice—el trabajo desarrollado a partir de las resoluciones tomadas hace cinco meses. Y vamos a determinar las debilidades habidas y la manera de superar estas debilidades. Asimismo determinaremos con la máxima concreción las tareas concretas a desarrollar por el máximo organismo unitario de la juventud española.

Siguiendo el orden del día establecido, el camarada Delgado de la U. F. E. H. informa por la Comisión de Relaciones Exteriores sobre el aspecto internacional. Hace primera exposición del movimiento de la juventud del mundo entero en favor de España, movimiento que se manifiesta a través de compañías de emulación y sacrificio, mítines, envíos de víveres, visitas a España, etc. «La juventud del mundo—dice el camarada Delgado—cada día nos ayuda más efectivamente y nuestro mayor apoyo a esta gran campaña de ayuda a España, es resistir.»

Se refiere después al Congreso por la paz, que se celebrará próximamente en Nueva York, exponiendo la importancia de este congreso, y el papel que la juventud española va a desempeñar en esta magna reunión, a la que asistirán representaciones de más de 44 millones de jóvenes del mundo entero, amantes de la paz.

Terminado el informe del camarada Delgado, intervienen otros componentes de la Comisión de Relaciones Exteriores, y los representantes de las distintas Organizaciones, que expresan su opinión sobre las tareas a desarrollar, principalmente en el Congreso de Nueva York, y de una manera permanente, a través de la Delegación de la A. J. A. en París.

El pleno toma acuerdos sobre la composición de la delegación que la juventud española enviará al Congreso de Nueva York, nombrando una Comisión, con representación de los jóvenes unificados, libertarios, republicanos y estudiantes, que estudiará el orden del día del magno Congreso para marcar la posición de la juventud española ante los numerosos problemas que se plantean a la juventud del mundo entero amante de la paz.

Después de largas y provechosas deliberaciones, en las cuales tomaron parte todas las Organizaciones representadas, se ha hecho pública la siguiente nota:

«Los comités nacionales de todas las Organizaciones que forman la Alianza Juvenil Antifascista, en reunión plenaria, acuerdan afirmar su confianza y su fé en el Gobierno de Unión Nacional que preside el doctor Negrin, como asimismo en los tres puntos de combate y de victoria que sirven de programa de trabajo a todo el pueblo laborioso de España y de Cataluña.

Interpreta esta adhesión, los sentimientos de centenares de miles de jóvenes que combaten en los frentes de nuestra independencia, como asimismo de aquellos otros que trabajan y estudian y dan sus energías desde todos los lugares de la patria no invadida, para arrojar de España las tropas extranjeras y recobrar nuestra independencia y nuestra libertad.

Esta confianza y esta adhesión, y como consecuencia esta seguridad en la victoria de las armas republicanas ha presidido todas las deliberaciones del Pleno fortaleciendo los acuerdos de trabajo que se han adoptado para mejorar y hacer vigorosa y fuerte la Alianza Juvenil Antifascista, organismo de labor y unidad de la juventud antifascista española.»

Nuestro Ejército no perderá su carácter popular antifascista

Hay quien considera, al olvidarse del carácter de nuestra guerra, que el Ejército republicano debe ir perdiendo paulatinamente todo su contenido revolucionario para volver a ser un Ejército «profesional», al margen de la política.

Quien así piense vive, desde luego, al margen de los acontecimientos que la revolución popular desencadenó en España, a espaldas del sentimiento de nuestro gran pueblo.

El grupo de gente que opina en este sentido es el mismo que se burlaba de las Milicias obreras, creadas antes de la guerra. El mismo que ponía peros a la constitución del Ejército popular regular. En resúmen; son los eternos «amargados» que jamás tuvieron confianza en el poder constructivo de las masas populares, que siempre marcharon a espaldas de las mismas, influenciados por corrientes y teorías extrañas a la ideología y a la firmeza revolucionaria del proletariado.

Nuestro Ejército, compuesto por los mejores hombres de la nueva España, es del pueblo, y forjado con carne del pueblo. Sus mandos militares y políticos son en su inmensa mayoría, hombres curtidos que lucharon largos años por la libertad y la felicidad de las masas populares, de las cuales provienen.

El propio carácter de nuestra lucha impone, no el debilitamiento del matiz político del mismo, sino su fortalecimiento. ¿Por qué luchamos?

¿Por qué salió el pueblo español a la calle el 18 de julio?

Si preguntamos uno a uno a nuestros soldados, la inmensa mayoría diría: ¡Luchamos por la independencia de España! ¡Por nuestra tierra y nuestras fábricas! por nuestras minas y por nuestras riquezas que al finalizar la guerra sean explotadas por nosotros, obreros, campesinos, intelectuales, hoy soldados del glorioso Ejército popular.

La situación actual exige el reforzamiento político del Ejército. Hombres que hasta ahora permanecieron un tanto alejados de nuestra lucha, han sido no hace mucho tiempo movilizadas y participan activamente en la misma. El trabajo, por lo tanto, de los comisarios, no debe ser restringido, sino ampliado y dándole justas atribuciones, puesto que su eficacia está más que demostrada.

Nuestros comisarios

que nos protege de todos los contratiempos y nos dirige por el camino más rápido y seguro hacia la victoria antifascista.

Nosotros como jóvenes unificados conscientes de lo que vivimos, tenemos que ser los primeros en apoyar sinceramente y facilitar la labor a nuestros camaradas Comisarios, para que su obra, su finalidad, pueda ser llevada a cabo con la rapidez que requieren todos los asuntos relacionados con nuestra guerra.

JUAN PONS

Unidad de acción de la juventud mundial

Novelista ruso, cuyo verdadero nombre es Alejo Maximovich, nacido en Nijni el 14 de marzo de 1868. De familia humildísima, quedó huérfano de padre a los 5 años de edad y fué recogido por su abuelo que lo dedicó al oficio de zapatero, pero su naturaleza inquieta, le hizo cambiar en poco tiempo de profesión, ejerciendo las más variadas. De este modo adquirió aquel conocimiento de bajo pueblo y dotes de observación que tanto descuellan en sus obras.

Habiendo abandonado ya su familia, quiso dedicarse a la pintura de imágenes; luego embarcó como pinche de cocina en un barco de los que hacen la travesía en el Volga; más tarde fué vendedor ambulante de sidra. Nadie hubiera podido adivinar entonces en él, al futuro gran novelista, pues Gorki permanecía ajeno por completo al mundo de las ideas, y su cultura se reducía a haber leído, de prisa y corriendo, algunos episodios de carácter históricos.

Cuando contaba diez y siete años el azar lo llevó a Kazán, donde entabló amistad con algunos estudiantes; estas relaciones despertaron en su inteligencia el deseo de aprender, más como no contaba con recursos para estudiar en la Universidad, tuvo que entrar como operario en una panadería, mientras que sus nuevos amigos le instruían en diversas ciencias. Después de haber ejercido mil oficios ya que no le gustaba la vida mendicaria, y con orientación elemental bastante definida, tuvo la suerte de conocer al célebre escritor Korolenko, que supo apreciar las dotes del joven vagabundo, y le aconsejó que se dedicara a la literatura. Siguiendo los consejos de su nuevo amigo y comprendiendo que era su nueva vocación, escribió un cuento, que publicó en el «Mensajero del Norte». Este trabajo llamó la atención, y era disputada su firma para salir en los diferentes periódicos, al cabo de muy poco tiempo. No tardaron muchos años en ser uno de los escritores más famosos de Rusia, siendo sus obras traducidas a todos los idiomas.

El antiguo vagabundo se había convertido en un reputado personaje.

Paralelamente a su actividad literaria Gorki, se dedicó también a la política, defendiendo la causa del pueblo, por lo que sufrió numerosas persecuciones. Cuando estalló la Revolución Rusa, Gorki se mostró entusiasta partidario de ella. Su personalidad ha sido una de las más discutidas, no solamente bajo el punto de vista literario, sino también por sus doctrinas que ha sabido enaltejar en sus obras.

La realidad viviente de los personajes, el vigor de las descripciones, un estilo de color y vida dan la sensación de un verdadero artista de la pluma.

Todos los grandes novelistas han demostrado el mismo amor a los humildes más quizá ninguno como Gorki, ha pintado los bajos fondos, la baja sociedad, los que sufren de un modo tan sombrío. La lectura de ciertas de sus obras, produce un efecto desgarrador por la verdad y la fuerza con que aparecen trazadas las miserias humanas.

En junio de 1936 murió el poeta de los vagabundos de la estepa, el defensor de los que ansian pan... Murió Gorki.

Cada día es más fuerte la ola de protesta que los crímenes del fascismo levantan en el mundo; cada día más apretada y amplia la solidaridad internacional hacia sus víctimas. Ante la invasión de España y China, claramente manifestada ya por los acontecimientos, las masas antifascistas levantan la bandera de la paz organizada.

Especialmente en los países directamente amenazados por el fascismo, en las naciones democráticas europeas: Francia, Inglaterra, Checoslovaquia, Bélgica, la ayuda concreta de las masas es la demostración de su conciencia del peligro, de la rectificación de las políticas gubernamentales de concesiones y debilidades ante el agresor. Buena prueba son las «jornadas de sacrificio» que la juventud de Francia y de Inglaterra han organizado en favor de la juventud española. Los jóvenes franceses e ingleses no están de acuerdo con la política exterior de sus respectivos Gobiernos, que reduce al aislamiento de nuestro pueblo y favorece la descarada intervención italiana alemana. Y han establecido un torneo de solidaridad, para ver quién ayuda más y mejor a nuestra causa, injustamente tratada. Un verdadero campeonato, para unir en esta tarea toda la juventud: eso son las «jornadas de sacrificio». Que han levantado un gran movimiento de solidaridad, no solo en Francia e Inglaterra, sino en todos los países donde la juventud puede manifestar su deseo de defender la paz y sus derechos. Las vibraciones de esta gran campaña han cruzado el Océano y han llegado a los Estados Unidos, a Méjico y aun a los países sometidos a la bota de los dictadorzuelos de Centro y Sudamérica. La juventud española siente, emocionada crecer la simpatía y la ayuda de la juventud mundial. Sabe que no está sola, porque las masas juveniles de todos los países comienzan a movilizarse, como en esas magníficas «jornadas de sacrificio» ya lo ha hecho la juventud franco inglesa.

Pero esa ayuda puede y debe ser aun mayor; puede y debe organizarse en un plano mundial, unificando todas las fuerzas juveniles que ansian la paz y el progreso, que luchan contra la barbarie fascista y los provocadores de guerras. Ni un solo día puede aplazarse la realización de la unidad de la juventud del mundo, condición indispensable para forjar la unidad de toda la juventud mundial. Las dos Internacionales de la juventud más poderosas: la I. J. S. y la I. J. C., no pueden dilatar más el compromiso de unirse prácticamente, aunque solo sea para ayudar a la lucha de nuestra juventud contra el fascismo.

La juventud española, unida en la A. J. A. con las armas que nunca abandonará para aplastar al fascismo, ofrece su ejemplo a la juventud de todo el mundo y muy especialmente a la I. J. S. y la I. J. C., y reclama: ¡Unidad de acción de la juventud internacional!

Quedaréis estupefactas si tenéis la curiosidad de observar la infinidad de movimientos inútiles que hacemos. Tanto si se trata de alcanzar un objeto fuera de vuestro alcance, como si se trata de andar, de levantarnos de una silla, de tender la mano a otra persona, intervienen para poner nuestro cuerpo en movimiento, masas de músculos que no tienen nada que ver con lo que vamos a hacer. No es posible que haya gracia en este desorden, en esta desorganización física. Por lo tanto os aconsejo que hagáis ejercicios de elasticidad.

Por ser los más útiles voy a recomendaros éstos que son los movimientos de dominio, de contracción. Ellos os darán el control de la acción de nuestros músculos así como la mediación exacta de vuestro grado de equilibrio. Todos estos movimientos deben hacerse lentamente son algo difíciles y exigen cierto desgaste de fuerza muscular.

Intensifican el vigor natural, y como en ellos no hay sacudidas, no se corre el peligro de desarrollar en detrimento de otros, algunos grupos musculares.

Empezad por un movimiento de equilibrio lateral.

Primer movimiento.— Posición inicial: de pie con las piernas juntas y los brazos levantados verticalmente. Movimiento.—Inclinad el busto y los brazos hacia la derecha levantando lateralmente la pierna izquierda. Es necesario que la pierna levantada forme una línea recta con el busto inclinado.

Bajad después éste lo más posible, hasta que notéis que vais a perder el equilibrio.

Este movimiento se hará cinco veces consecutivas inclinando el cuerpo hacia la derecha y cinco veces más inclinando hacia la izquierda.

Segundo movimiento.— Posición inicial: de pie; las piernas juntas y los brazos levantados verticalmente. Movimiento.—Inclinad muy lentamente el busto hacia delante y levantad simultáneamente hacia atrás y en el mismo grado una pierna después de la otra. Ejecutadlo diez veces.

Tercer movimiento.— Posición inicial: de pie sobre la pierna izquierda con la rodilla un poco más levantada que la cadera, la cabeza inclinada hacia delante, los brazos a lo largo del cuerpo. Movimiento.—Extendid la pierna hacia delante inclinando el busto muy hacia atrás. Sobre todo guardaos muy bien de echar la cabeza hacia la nuca, pues os haría perder el equilibrio. Ejecutad cinco veces este ejercicio apoyándoos sobre la pierna derecha y cinco veces apoyándoos sobre la izquierda.

Es evidente que no debéis hacer estos movimientos aisladamente sino después de vuestra sesión habitual de cultura física.

Esto es, después de haber tomado el baño o sencillamente de haberos echado una jarra de agua sobre vuestra cabeza o nuca, y desde luego, después de haber echo diez minutos de gimnasia. Que no dudo lo haréis todos los días.

No puede existir sana belleza sin cultura física.

MARTA GARI

Ametralladora Maxim 7'62 mm.

Datos de interés

(Conclusión)

Instrucciones para cargar y descargar la ametralladora

El proveedor se colocará a la derecha de la máquina y paralelamente al tirador, abriendo la caja de munición con la tapa a la derecha; quitará el tapón del cañón y cogerá la punta de la cinta con la mano izquierda.

A la voz de CARGUEN, el proveedor introducirá la punta de la cinta en la caja de alimentación hasta que salga por la parte opuesta, en cuyo momento el tirador cogerá dicha punta con la mano izquierda rígida, entre sus dedos pulgar e índice y apoyada en la caja del muelle recuperador, tirando fuerte de la cinta a la izquierda y un poco adelante de forma que la palma de la mano quede hacia arriba; después el tirador moverá el cerrojo hacia delante totalmente y con la mano izquierda dará un tirón fuerte hacia la izquierda, un poco adelante también; soltará el cerrojo, que caerá con toda violencia sobre el cojinete; abandonará la cinta; llevará adelante el cerrojo, soltándolo nuevamente. En este momento la ametralladora tiene una bala en la recámara y puede producirse el disparo de un solo tiro, es decir, no trabaja como máquina automática.

Para que la ametralladora dispare como máquina automática es necesario que, a la voz de CARGUEN, el tirador dé un tirón fuerte de la cinta hacia la izquierda y un poco adelante; en este momento el cartucho está cerca de la entrada para la corredera. Soltará el cerrojo, que caerá con violencia sobre el cojinete; ahora el proyectil queda oprimido por el pestillo superior de la corredera. Volverá a mover el cerrojo hacia adelante y dará otro tirón de la cinta; el segundo proyectil se encuentra en el centro de la entrada para la corredera, mientras que el otro proyectil ha descendido del pestillo superior. Soltará el cerrojo, en cuyo momento el proyectil, que estaba en la entrada de la corredera, queda sujeto por el pestillo superior, mientras que el otro se introduce en la recámara. Desde ahora se puede efectuar el tiro automático, porque ya se cuenta con un tiro en la recámara, otro en el pestillo y otro en la entrada de la corredera, y según se va disparando los cartuchos siguen ese orden. (Los casquillos de los cartuchos disparados son alojados en el tubo de expulsión cada vez que el pestillo superior extrae un cartucho).

Preparada la máquina para producir el tiro automático, se esperará a que el observador diga la distancia a que se encuentra el objetivo sobre el que se ha de tirar teniendo levantada la escala vertical del alza y con la escala horizontal a cero.

Cuando el observador diga ALZA 10, por ejemplo, el tirador subirá el alza hasta que llegue al número 10, fijando esta distancia presionando en el pestillo del volante.

Para descargar la máquina bastará elevar el cerrojo hasta dejarlo vertical; entonces el provee-

dor presionará en el muelle de las uñas inferiores de la caja de alimentación para que dejen de sujetar a la cinta, al mismo tiempo que tira de ésta con la mano derecha.

Retrocederá el cerrojo, volverá a avanzar totalmente y a retroceder, y después, como control, se elevará el seguro y se oprimirá el gatillo.

Misión del aparato para afinar la puntería y forma de trabajar con el mismo

La ametralladora MAXIMS lleva un aparato entre el carro y el cuerpo de la máquina el cual sirve para afinar la puntería. Este aparato es muy poco conocido, y como la misión suya es muy delicada, el personal encargado del arma ha de tener un conocimiento práctico de la misión que a tal mecanismo está encomendada.

Lo principal para ello es que, no se cambie con frecuencia a quienes se haya encomendado la misión de manejar la ametralladora y que estos realicen si no con frecuencia, cuantas veces sea necesario las pruebas correspondientes a fin de tener un conocimiento exacto de el servicio que presta este aparato, y de las distancias que hay que rectificar.

Como decíamos en el número anterior, el anillo graduado de dicho aparato tiene una escala con cifras del 3 al 17 inclusivos. Sobre esta escala, y formando ángulo con la misma, tiene otra con cifras, desde el 18 al 22, también inclusivos.

Cuando el cabo observador indica la distancia sobre la que se ha de tirar, el tirador procederá a marcarla en la escala vertical por medio de la corredera; corregirá la puntería en sentido lateral y de elevación; bajará el seguro del aparato afinador de puntería, mientras que el primer proveedor hará girar el anillo de este aparato hasta que marque la misma cifra del alza vertical; conseguido esto, el tirador dará la voz de LISTO o PREPARADO.

Cuando el Oficial, Sargento o Cabo dé la voz de fuego, el tirador hará 10 o 15 disparos aproximadamente, y esperará a que el observador compruebe la eficacia de los disparos; si éstos se han quedado cortos o han pasado del objetivo.

Si el tiro no ha resultado eficaz, el observador dirá TIRO CORTO o TIRO LARGO e indicará el número de grados que ha de moverse el anillo a derecha o izquierda según el caso, para conseguir la rectificación del tiro.

Esta rectificación se hace subiendo el seguro, moviendo el volante a derecha o izquierda tantos grados del anillo como indique el observador; se volverá a bajar el seguro y el tirador procederá a disparar otros 10 o 15 tiros, y si los proyectiles caen en la zona precisa, el observador dará la voz de tiro BUENO o CORRECTO, en cuyo caso el tirador marcará en la escala vertical la misma cifra o distancia que tiene el anillo graduado, pudiendo desde este momento hacer fuego intenso sobre el objetivo.

Si un grupo de máquinas se encuentra a

igual distancia del objetivo y al mismo nivel entre sí, bastará hacer esto con una de ellas, y cuando se haya rectificado el tiro, o sea cuando se conozca los grados de alza y anillo graduado del aparato afinador de puntería, bastará dar estos datos a las demás máquinas para efectuar buenos tiros, sin necesidad de gastar munición ni de descubrir el emplazamiento de las demás máquinas.

EJEMPLO.— 1.º Si la distancia es de 800 metros, el cabo observador mandará alza 8, e inmediatamente el tirador marcará en el alza ese número, corregirá la puntería con el punto de mira bajará el seguro del aparato afinador de puntería, y el primer proveedor moverá el disco graduado hasta que señale la cifra 8; hecho esto, el tirador dará lista, y cuando se le dé la orden de fuego efectuará 10 o 15 disparos. El cabo observador comprobará su eficacia, y si el tiro no ha llegado al objetivo, dirá: Tiro corto, dos grados a la izquierda en el anillo (caso que sean 2). El proveedor subirá el seguro; hará girar el volante de forma que el disco marque los grados que tenía (8), más los que tiene que rectificar (2), es decir, 10; volverá a bajar el seguro y el tirador efectuará otros 10 o 12 disparos.

Estos han pasado del objetivo; el cabo observador ordenará: Tiro largo, un grado a la derecha en el anillo. El proveedor subirá el seguro y hará girar el volante hasta que el disco marque 9, es, decir, 10 que tenía menos 1 de rectificación y bajará el seguro. El tirador volverá a disparar, rectificando en la forma dicha la puntería hasta conseguir el tiro eficaz, en cuyo momento el tirador marcará en el alza vertical la misma cantidad que tenga el anillo graduado, pudiendo entonces intensificar el tiro.

Forma de disparar sobre concentraciones o grupos

Es necesario que el tirador tenga mucha práctica en el manejo de la máquina ya que ha de elevar el seguro y apretar el gatillo al mismo tiempo, con la mano izquierda, mientras que con la derecha ha de hacer girar el volante del aparato afinador de puntería.

Este tiene una importancia práctica grandísima en el caso de que se intente destruir un grupo enemigo en marcha.

Para ello, bastará que a medida que va disparando vaya girando lentamente el anillo graduado, y el cañón se elevará gradualmente, cogiendo con su fuego al grupo que se vaya alejando.

Si todos los camaradas a quienes se les ha encomendado una «Maxim», tienen en cuenta estas instrucciones, es positivo, que ya tienen una base sólida para cumplir perfectamente su misión.

Ahora, lo que falta, es que, como españoles, sepan superarse y merecerse la confianza que en ellos se ha depositado.

Imprenta Balear